
Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 1

Článkov: 8  19. máj 2025

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2Rezort školstva oznámil veľkú zmenu pre študentov! TENTO odbor sa bude študovať o rok menej  

Online, topky.sk, 16. 5. 2025, 0:00

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3Veľká zmena pre študentov: Tento odbor sa bude študovať o ROK KRATŠIE  

Online, pluska.sk, 16. 5. 2025, 2:00

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 5Umelá inteligencia v medicíne: Po prvýkrát sa spojili lekárske fakulty z Česka a Slovenska  

Online, eraportal.sk, 16. 5. 2025, 13:18

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 7Changes ahead for Slovak dentistry education - News - Rádio RSI English  

Online, stvr.sk, 16. 5. 2025, 15:10

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 8Slovensko sa skrátením štúdia zubného lekárstva vyrovnáva väčšine Európy  

Online, tvnoviny.sk, 16. 5. 2025, 18:44

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 9Štúdium zubného lekárstva skrátia  

Televízia - Markíza, Televízne noviny, 16. 5. 2025, 19:56

11Budúcich zubárov na košickej univerzite UPJŠ čaká veľká zmena, študovať budú o rok menej a pribudne aj nový odbor  

Online, kosicak.sk, 17. 5. 2025, 11:00

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 12Štúdium zubného lekárstva v Martine skrátia: Prinesie menej rokov, ale zato viac praxe  

Online, zilina.sp21.sk, 17. 5. 2025, 14:00

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 2

Rezort školstva oznámil veľkú zmenu pre študentov! TENTO odbor sa bude študovať o rok menej  
  16. 5. 2025, 0:00, Zdroj: topky.sk , Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 428 176 GRP: 9,52 OTS: 0,10 AVE: 1300 EUR 

Rezort školstva oznámil veľkú zmenu pre študentov! TENTO odbor sa bude študovať o rok menej

BRATISLAVA - Štúdium zubného lekárstva sa na martinskej Jesseniovej lekárskej fakulte Univerzity Komenského (UK) a Lekárskej
fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach skráti zo šiestich na päť rokov. Upravený študijný program bude zavedený od
akademického roka 2025/2026. Podobné úpravy čakajú v budúcnosti aj Lekársku fakultu UK v Bratislave a Lekársku fakultu Slovenskej
zdravotníckej univerzity v Bratislave. Informoval o tom odbor komunikácie a marketingu Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a
mládeže (MŠVVaM) SR.

„Nové študijné programy odrážajú aktuálne trendy v zubnom lekárstve a požiadavky na absolventov. Touto zmenou zároveň zvyšujeme
konkurencieschopnosť našich lekárskych fakúlt v Európe,“ uviedol minister školstva Tomáš Drucker (Hlas-SD). Štátny tajomník pre
vysoké školstvo a akademický výskum Róbert Zsembera doplnil, že skrátenie dĺžky študijného programu zubné lekárstvo je výsledkom
dlhodobých procesov.

Zmena dĺžky štúdia je podľa rezortu nevyhnutná a vyplýva zo smernice Komisie Európskej únie zo 4. marca 2024, konkrétne jej pravidiel
o minimálnych požiadavkách na odbornú prípravu povolaní sestry, zubného lekára a farmaceuta. Tímy oboch vysokých škôl podľa neho
na potrebných zmenách pracovali dlhé mesiace a schválili ich prostredníctvom vnútorných systémov kvality.

MŠVVaM podotklo, že redukciou rozsahu niektorých predmetov všeobecného lekárstva a posilnením profilových predmetov zameraných
na zubnú klinickú prax, nové technológie a digitalizáciu sa zmodernizovalo a zefektívnilo vzdelávanie budúcich zubných lekárov.
„Novinkou je napríklad aj zaradenie predmetu športové zubné lekárstvo, ktorý reflektuje rozširujúce sa spektrum stomatologickej
starostlivosti. Verím, že študenti ocenia modernejšiu a viac na prax orientovanú výučbu,“ priblížila hlavná odborníčka pre zubné lekárstvo
Ministerstva zdravotníctva SR a členka tímu, ktorý pripravoval túto zmenu Silvia Timková.

Autor: TASR
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Veľká zmena pre študentov: Tento odbor sa bude študovať o ROK KRATŠIE

Martinská Jesseniova lekárska fakulta Univerzity Komenského (UK) a Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v
Košiciach skrátia od budúceho akademického roka (2025/2026) študijný program zubné lekárstvo o jeden rok. Informuje o tom
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže (MŠVVaM) SR.

Budúci zubári na týchto fakultách teda budú študovať o rok kratšie, ministerstvo avizuje, že podobných úprav by sa v budúcnosti mali
dočkať aj Lekárska fakula UK v Bratislave a Lekárska fakulta Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bratislave.

„Nové študijné programy odrážajú aktuálne trendy v zubnom lekárstve a požiadavky na absolventov. Touto zmenou zároveň zvyšujeme
konkurencieschopnosť našich lekárskych fakúlt v Európe,“ vyjadril sa minister školstva Tomáš Drucker (Hlas-SD).

Rezort školstva doplnil, že zmena dĺžky štúdia je nutná a vyplýva z európskej smernice zo 4. marca 2024. Ide konkrétne o jej pravidlá o
minimálnych požiadavkách na odbornú prípravu povolaní sestry, zubného lekára a farmaceuta. Ako ďalej MŠVVaM SR uviedlo tímy
dotknutých vysokých škôl na potrebných zmenách pracovali celé mesiace a schválili ich aj prostredníctvom vnútorných systémov kvality.

„Skrátenie dĺžky študijného programu zubné lekárstvo je výsledkom dlhodobých procesov, či už na európskej, ale aj na domácej pôde.
Veľmi ma teší, že lekárske fakulty slovenských vysokých škôl reagovali flexibilne a skrátené štúdium ponúknu budúcim študentom už od
najbližšieho akademického roka,“ uviedol štátny tajomník pre vysoké školstvo a akademický výskum Róbert Zsembera.

Vzdelávanie budúcich zubárov by sa vďaka redukcii rozsahu niektorých predmetov všeobecného lekárstva a posilnenia profilových
predmetov zameraných na zubnú klinickú prax, nové technológie a digitalizáciu malo zmodernizovať a zefektívniť.

„Novinkou je napríklad aj zaradenie predmetu športové zubné lekárstvo, ktorý reflektuje rozširujúce sa spektrum stomatologickej
starostlivosti. Verím, že študenti ocenia modernejšiu a viac na prax orientovanú výučbu,“ dodal hlavná odborníčka pre zubné lekárstvo
Ministerstva zdravotníctva SR a členka tímu, ktorý pripravoval túto zmenu, Silvia Timková.

Na snímke minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) počas tlačovej konferencie k reforme školstva po
45. schôdzi vlády SR 21. augusta 2024 v Bratislave. FOTO TASR - Martin Baumann

Na snímke minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) pred 46. rokovaním vlády SR 28. augusta 2024 v
Bratislave. FOTO TASR - Dano Veselský

Na snímke minister školstva, vedy, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker počas tlačovej konferencie k podpisu memoranda o
spolupráci O2 Športovej akadémie Mateja Tótha s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu, vývoja a mládeže SR, Ministerstvom
cestovného ruchu a športu SR a Združením miest a obcí Slovenska (ZMOS) 27. júna 2024 v Bratislave. FOTO TASR - Pavol Zachar

Na snímke vľavo minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) a vpravo prezident Zväzu chemického a
farmaceutického priemyslu Roman Karlubík počas tlačovej konferencie k reforme školstva po 45. schôdzi vlády SR 21. augusta 2024 v
Bratislave. FOTO TASR - Martin Baumann

Na snímke vľavo premiér SR Robert Fico (Smer-SD) a vpravo minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker
(Hlas-SD) počas návštevy Ministerstva školstva 20. augusta 2024 v Bratislave. FOTO TASR - Martin Baumann

Na snímke minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) prichádza na 45. schôdzu vlády SR 21. augusta
2024 v Bratislave. FOTO TASR - Martin Baumann

Na snímke minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) prichádza na 42. rokovanie vlády SR 9. júla 2024
v Bratislave. FOTO TASR - Pavel Neubauer

"Môj brat sa mi v “pokročilom” veku (opäť) oženil. Ešte švagor by sa mohol a dáme ďalšiu svadbu," napísal Drucker k spoločnej fotke s
jeho krásnou manželkou.

Na snímke minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (HLAS-SD) prichádza na 47. rokovanie vlády SR v
Bratislave 4. septembra 2024. FOTO TASR - Pavel Neubauer

Slovenský premiér Robert Fico sa po atentáte na jeho osobu po prvý krát objavil na verejnosti počas osláv 1161 výročia príchodu sv.
Cyrila a Metda na Veľkú Moravu. Oslavy sa konali na hrade Devín. Na snímke vpravo je Tomáš Drucker.
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Na snímke minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže (MŠVVM) SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) odpovedá na otázky novinárov počas
príchodu na 40. rokovanie vlády SR v Bratislave v stredu 26. júna 2024. FOTO TASR - Pavol Zachar

Minister školstva Tomáš Drucker navštívili počas svojej pracovnej cesty v Amerike spoločnosti META a NASA.

Na snímke zľava minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš Drucker (Hlas-SD) a minister školstva, mládeže a telovýchovy
ČR Mikuláš Bek počas tlačovej konferencie po bilaterálnom stretnutí na pôde Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže
(MŠVVaM) SR 20. júna 2024 v Bratislave. FOTO TASR - Pavol Zachar
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Umelá inteligencia v medicíne: Po prvýkrát sa spojili lekárske fakulty z Česka a Slovenska

Domovská stránka » Umelá inteligencia v medicíne: Po prvýkrát sa spojili lekárske fakulty z Česka a Slovenska

Minister zdravotníctva SR Kamil Šaško.

Národné centrum pre elektronické zdravotníctvo (NCEZ) pri Ministerstve zdravotníctva Českej republiky v spolupráci s Výskumnou a
inovačnou autoritou (VAIA) na Úrade podpredsedu vlády pre Plán obnovy a znalostnú ekonomiku usporiadali historicky prvý seminár,
ktorý prepojil desať lekárskych fakúlt z Českej republiky a Slovenska. Témou bola výučba umelej inteligencie (AI) v medicíne – oblasti,
ktorá sa čoraz výraznejšie premieta do klinickej praxe aj lekárskeho vzdelávania.

Seminár sa uskutočnil 13. mája 2025 na 1. lekárskej fakulte Karlovej univerzity v Prahe, kde sa časť študentov a hostí zúčastnila osobne,
ďalšie desiatky účastníkov, vrátane prednášajúcich a študentov zo Slovenska, sa pripojili online. Celkový počet účastníkov presiahol 230
osôb.

Seminár otvorili video pozdravmi ministri zdravotníctva Českej republiky a Slovenskej republiky. Minister zdravotníctva SR Kamil Šaško
vo svojom príhovore podporil víziu digitálne silného, dostupného a efektívneho zdravotníctva a vyjadril potrebu prepájať vzdelávanie s
najnovšími technologickými trendmi, no nezabúdať na ľudský rozmer a vnímať technológie ako užitočného asistenta.

Počas programu vystúpilo 15 prednášajúcich – 10 z Česka a 5 zo Slovenska. Slovenskí odborníci z lekárskych fakúlt Univerzity
Komenského v Bratislave, Jesseniovej lekárskej fakulty v Martine a Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach, v spolupráci so Žilinskou
univerzitou, priniesli podnetné prednášky na dôležité témy.

Súčasťou programu boli aj odborné prednášky zamerané na rôzne aspekty umelej inteligencie v medicíne. Jakub Gazda priblížil využitie
AI v každodennej praxi internistu, vrátane jej uplatnenia pri cirhóze a v klinickom rozhodovaní. Róberta Hlavatá a Ing. Peter Sýkora,
PhD., sa venovali základom umelej inteligencie a jej praktickému využitiu v zdravotnej starostlivosti. Simona Rudohradská predstavila
právne výzvy spojené s implementáciou AI z pohľadu slovenského aj európskeho práva. Na etický rozmer a potrebu zachovania
ľudskosti aj v ére algoritmov upozornila vo svojej prednáške Mária Kolesárová.

Seminár predstavuje dôležitý krok v prehlbovaní česko-slovenskej spolupráce v oblasti medicínskeho vzdelávania a inovácií. Vytvoril
priestor na výmenu skúseností, otvoril diskusiu o výzvach umelej inteligencie v zdravotníctve a položil základy pre ďalšiu spoločnú
odbornú a akademickú spoluprácu.

Zdroj: https://vaia.gov.sk, 16.5.2025, rup

„Projekt SK4ERA II je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko. Portál prevádzkuje Centrum
vedecko-technických informácií SR“

Kontakty

Lamačská cesta 8A, P.O.Box 47, 840 05 Bratislava

Spravujte súhlas so súbormi cookie

Na poskytovanie tých najlepších skúseností používame technológie, ako sú súbory cookie na ukladanie a/alebo prístup k informáciám o
zariadení. Súhlas s týmito technológiami nám umožní spracovávať údaje, ako je správanie pri prehliadaní alebo jedinečné ID na tejto
stránke. Nesúhlas alebo odvolanie súhlasu môže nepriaznivo ovplyvniť určité vlastnosti a funkcie.

Funkčné

Vždy aktívny

Technické uloženie alebo prístup sú nevyhnutne potrebné na legitímny účel umožnenia použitia konkrétnej služby, ktorú si účastník alebo
používateľ výslovne vyžiadal, alebo na jediný účel vykonania prenosu komunikácie cez elektronickú komunikačnú sieť.

Predvoľby

Technické uloženie alebo prístup je potrebný na legitímny účel ukladania preferencií, ktoré si účastník alebo používateľ nepožaduje.
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Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa výlučne na štatistické účely. Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa
výlučne na anonymné štatistické účely. Bez predvolania, dobrovoľného plnenia zo strany vášho poskytovateľa internetových služieb
alebo dodatočných záznamov od tretej strany, informácie uložené alebo získané len na tento účel sa zvyčajne nedajú použiť na vašu
identifikáciu.

Marketing

Technické úložisko alebo prístup sú potrebné na vytvorenie používateľských profilov na odosielanie reklamy alebo sledovanie
používateľa na webovej stránke alebo na viacerých webových stránkach na podobné marketingové účely.
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Changes ahead for Slovak dentistry education - News - Rádio RSI English

Changes ahead for Slovak dentistry education

16. 05. 2025 15:10 | News

Facebook Tweet Instagram

The dentistry programs at Jessenius Medical Faculty in Martin and the Faculty of Medicine at Pavol Jozef Šafárik University in Košice
will be shortened from six to five years starting in the 2025/2026 academic year, according to the Education Ministry. Similar changes are
planned at medical faculties in Bratislava. “The updated programs align with modern trends and EU standards, making our faculties more
competitive,” said Education Minister Tomáš Drucker. The decision follows an EU directive from March 2024 on minimum training
requirements for dentists. Universities have been preparing and approving the adjustments over recent months.

Source: TASR

Kristína Hanáková, Photo: news.refresher.sk

Rádio Slovakia Int. 20:00 - Die Slowakei hautnah, Magazin über die Slowakei in deutscher Sprache
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Slovensko sa skrátením štúdia zubného lekárstva vyrovnáva väčšine Európy

Študentov dvoch univerzít čakajú nové pravidlá od budúceho akademického roka. Ďalšie sa pridajú postupne.

O rok kratšie štúdium zubného lekárstva bude už od septembra na Jesseniovej lekárskej fakulte v Martine a aj na Lekárskej fakulte
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

„Deväťdesiatpäť percent európskych krajín a aj Česko majú tento program v päťročnej verzii, tak sme do toho išli. Chceme konkurovať
týmto lekárskym fakultám,“ odôvodňuje Silvia Timková, hlavná odborníčka pre zubné lekárstvo ministerstva zdravotníctva.

Šesťročné štúdium tak musia zmestiť do piatich rokov. Skresávať sa bude zo všeobecných predmetov a praxe bude viac.

„Bude potrebná inovácia, aj čo sa týka materiálno-technického vybavenia a aj rozšírenie zboru pedagógov, aby sme všetko, čo je
predpísané, dokázali študentov naučiť,“ uviedol Roman Soták, dekan Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach.

Bratislavské univerzity plánujú prejsť na päťročné štúdium zubného lekárstva o rok neskôr. Nie všade majú dosť učiteľov a na zmenu
potrebujú viac času.

„Nové kurikulum vyžaduje veľké personálne zmeny aj zmeny vybavenia a celej organizácie práce. Táto inovácia obsahu štúdia je žiadúca
pre všetkých, aj pre pacientov, aj študentov,“ tvrdí Andrej Thurzo, vedúci Katedry ortodoncie a regeneratívnej a forenznej stomatológie na
Lekárskej fakulte UK v Bratislave.

Terajších študentov, ktorí už študujú, sa táto zmena týkať nebude. Tí budú musieť dokončiť šesť ročníkov.

Autor: Milan Špak, Diana Bilousová
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Štúdium zubného lekárstva skrátia

Marianna Ďurianová, moderátorka:

Veľká zmena pre zubných lekárov. Namiesto 6 rokov budú študovať len 5.

Jaroslav Zápala, moderátor:

Študentov dvoch univerzít čakajú nové pravidlá od budúceho akademického roka. Ďalšie sa pridajú postupne.

Martina, uchádzačka o štúdium:

Určite ma to potešilo a o to viac chcem sa snažiť sa tu dostať.

Diana Bilousová, redaktorka:

O rok kratšie štúdium zubného lekárstva bude už od septembra na Jeseniovej lekárskej fakulte v Martine a aj na Lekárskej fakulte
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Ráchel, uchádzačka o štúdium:

Myslím si, že to poteší viacerých aj bude väčší záujem o tieto odbory.

Silvia Timková, hlavná odborníčka ministerstva zdravotníctva pre zubné lekárstvo:

95% krajín európskych a aj Česká krajina majú práve tento študijný program v tejto 5-ročnej verzii. Tak sme do toho išli a chceme
konkurovať týmto lekárskym fakultám.

Róbert Zsembera, št. tajomník ministerstva školstva:

Táto zmena prioritne vychádza z európskej smernice EÚ. Avšak myslím si, že ešte viac to umocňuje práve dôležitosť zatraktívniť štúdium
na Slovensku a študijné programy zdravotnícke.

Diana Bilousová, redaktorka:

6-ročné štúdium tak musia zmestiť do 5 rokov. Skresávať sa bude zo všeobecných predmetov a naopak praxe bude viac.

Roman Soták, dekan Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach:

Bude potrebná inovácia aj čo sa týka materiálno-technického vybavenia a samozrejme aj rozšírenie zboru pedagógov, tak aby sme to
všetko, čo je predpísané, dokázali tých študentov naučiť.

Diana Bilousová, redaktorka:

Bratislavské univerzity plánujú prejsť na 5-ročné štúdium zubného lekárstva o rok neskôr. Zatiaľ teda zostáva 6-ročné. Nie všade majú
dosť učiteľov a na zmenu potrebujú viac času.

Andrej Thurzo, docent, vedúci Katedry ortod. a reg. a for. stomatológie na Lekárskej fakulte UK BA:

Nové curriculum vyžaduje veľké zmeny aj personálne, aj vybavenia, aj celej organizácie práce. Jednoznačne to vítame, že táto inovácia
obsahu štúdia je žiadúca pre všetkých, aj pre pacientov, nielen pre študentov.

Diana Bilousová, redaktorka:

Budúci zubný lekár Hugo je teraz štvrták. Aj podľa neho je 6 rokov štúdia zbytočne veľa.

Hugo Fabian, študent zubného lekárstva Lekárska fakulta UK BA:

Máme dosť veľa z toho, čo sa učia aj všeobecní lekári. Keď sa tá časť trošku skráti, tie naše 3 roky klinickej praxe, ktoré máme v štvrtom,
piatom a šiestom ročníku, keď sú samozachované, tak si myslím, že tam je priestor manipulácie s tým predmetom. Určite áno.
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Diana Bilousová, redaktorka:

Terajších študentov, ktorí už študujú zubné lekárstvo, sa ale táto zmena týkať nebude. Tí budú musieť dokončiť 6 ročníkov. Veronika
Krempaská a Diana Bilousová, televízia Markíza.
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Budúcich zubárov na košickej univerzite UPJŠ čaká veľká zmena, študovať budú o rok menej a pribudne aj nový odbor

Budúcich zubárov, ktorí študujú v metropole východu čaká významná zmena v oblasti vzdelávania. Štúdium odboru zubné lekárstvo na
Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach sa od akademického roka 2025/2026 skráti.

Z doterajších šiestich rokov bude štúdium trvať len päť rokov. Úprava sa dotkne aj Jesseniovej lekárskej fakulty Univerzity Komenského v
Martine. Rezort školstva tvrdí, že ide o krok, ktorý reflektuje aktuálne európske trendy aj požiadavky praxe. O novinke informuje STVR .

Zmenili pripravovali dlhé mesiace

„ Znižujeme administratívnu aj časovú záťaž pre budúcich zubárov, zároveň však zvyšujeme kvalitu a modernizujeme obsah ich
vzdelávania, “ vyhlásil minister školstva Tomáš Drucker. Podľa neho je cieľom zmeny aj to, aby slovenské lekárske fakulty lepšie
konkurovali tým zahraničným.

Štátny tajomník pre vysoké školstvo Róbert Zsembera doplnil, že skrátenie štúdia je výsledkom dlhodobej spolupráce medzi rezortom a
akademickou obcou. „ Na zmenách sa pracovalo mesiace, schválili sme ich prostredníctvom vnútorných systémov kvality fakúlt. “

Dôvodom úpravy je aj smernica Európskej komisie z marca 2024, ktorá stanovuje minimálne požiadavky na odbornú prípravu zubných
lekárov, sestier a farmaceutov. V reakcii na tieto pravidlá sa školám podarilo zefektívniť výučbu – zredukovali niektoré všeobecné
lekárske predmety a zároveň posilnili tie, ktoré súvisia priamo so zubnou klinickou praxou, digitalizáciou a modernými technológiami.

Pribudne aj nový odbor

Novinkou v študijnom programe je aj nový predmet, ktorým je športové zubné lekárstvo . Jeho úlohou je zameriavať sa na špecifiká
stomatologickej starostlivosti pre aktívnych športovcov.

„ Som presvedčená, že študenti ocenia praktickejšie a modernejšie zameranú výučbu, ktorá lepšie reflektuje súčasné potreby
spoločnosti, “ uviedla hlavná odborníčka pre zubné lekárstvo Ministerstva zdravotníctva SR a zároveň členka tímu, ktorý túto zmenu
pripravil, Silvia Timková. V budúcnosti sa podľa ministerstva podobná zmena dotkne aj Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v
Bratislave a Slovenskej zdravotníckej univerzity.

Autor: Alexandra Hrešková
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Štúdium zubného lekárstva v Martine skrátia: Prinesie menej rokov, ale zato viac praxe

Študentov dvoch univerzít zubného lekárstva na Slovensku čakajú od septembra 2025 nové pravidlá štúdia. Ďalšie univerzity sa pridajú
postupne.

Radka Kostánová | 17. máj 2025 | 14:00:07 Zdieľať článok

Ilustračné foto. Zdroj: Koláž Žilina SP21/Facebook/Jesseniova lekárska fakulta v Martine Univerzita Komenského v Bratislave a
Freepik.com

Lahodné pivo, vynikajúce jedlo a skvelá hudba: Pripravte sa na veľkolepý 4. ročník Žilinského Festivalu Piva

Štúdium zubného lekárstva sa od septembra skráti na päť rokov na Jesseniovej lekárskej fakulte v Martine aj na Lekárskej fakulte
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. O nových pravidlách informovala Televízia Markíza vo svojej reportáži. Skresávať by sa
malo zo všeobecných predmetov, ale praxe bude viac. Študenti, ktorí študujú teraz, majú štúdium na šesť rokov, po novom to bude už
len päť.

Slovensko sa skrátením štúdia vyrovná väčšine Európy

Podľa slov televízie sa tak Slovensko skrátením štúdia zubného lekárstva vyrovná väčšine Európy.

„Deväťdesiatpäť percent európskych krajín a aj Česko majú tento program v päťročnej verzii, tak sme do toho išli. Chceme konkurovať
týmto lekárskym fakultám,“ odôvodnila pre Televíziu Markíza Silvia Timková, hlavná odborníčka pre zubné lekárstvo ministerstva
zdravotníctva.

Zmena bude platiť od nového akademického roka, čiže od septembra 2025. Terajších študentov, ktorí ročník dokončujú, sa táto zmena
teda ešte týkať nebude. Tí budú musieť dokončiť šesť-ročné štúdium.

Zdroj: Facebook/Jesseniova lekárska fakulta v Martine Univerzita Komenského v Bratislave

Roman Soták, dekan Prírodovedeckej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, pre Televíziu Markíza uviedol, že na
takúto zmenu bude potrebná inovácia - najmä čo sa týka materiálno-technického vybavenia a aj rozšírenie zboru pedagógov, aby všetko,
čo je predpísané, dokázali študentov naučiť za päť rokov.

Podľa dostupných informácií, na novú výučbu prejdú zatiaľ len univerzity v Martine a v Košiciach. Bratislavské univerzity plánujú prejsť na
skrátené vyučovanie až o rok neskôr. Najmä z toho dôvodu, že nie všade majú dosť učiteľov a na zmenu je potrebné aj viac času.

„Nové kurikulum vyžaduje veľké personálne zmeny aj zmeny vybavenia a celej organizácie práce. Táto inovácia obsahu štúdia je žiadúca
pre všetkých, aj pre pacientov, aj študentov,“ dodal pre Televíziu Markíza Andrej Thurzo, vedúci Katedry ortodoncie a regeneratívnej a
forenznej stomatológie na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave.

Zdroj: Facebook/Jesseniova lekárska fakulta v Martine Univerzita Komenského v Bratislave

Autor: Radka Kostánová
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